

# СОВЕТСКОЕ

# ПРИАНГАРЬЕ



2000 ГОД  
29 НОЯБРЯ  
СРЕДА  
144 (8645)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

### Цена одной командировки

«Под лежачий камень вода не течет» — справедливо гласит народная мудрость. И в этом легко еще раз убедиться, обратившись к итогам поездки в Москву главы районной администрации В. Е. Говорского. Там, после посещения строительной фирмы Ботучанского ГЭС Чубайсом, детально прописывался протокол по обеспечению финансами и материально-техническими средствами нашей стройки, и непосредственное участие главы района в этом ответственном действии выделено не только уместным, но и обязательным.

А может, не надо было нарушать извечный принцип загодности и медленности — что там творится вверху? И довериться мудрой группе непререкаемых авторитетов! Гладишь, и командировочная копейка целева была бы.

Но об этом чуть ниже. А сначала о том, что рассказал Владимир Евгеньевич о своей командировке в РАО «ЕЭС России» и Минфин Российской Федерации.

— Какие приоритетные задачи пришлось решать? Прежде всего — поучаствовать в корректировке протокола по результатам визита на нашу стройку А. — Б. Чубайса.

Известно, что все продуманное на совещаниях во время подобных поездок, затем тщательно шлифуется, избирается мудреные формулировки. Начинается своеобразное составление умов в тонкостях подхода к любому рассматриваемому вопросу. Каждая сторона старается, чтобы протокол был составлен непременно с выгодой для нее и чтобы при этом ей выпало нести как можно меньше конкретных обязательств. В общем, интересуют каждый — по-своему.

Потому на доработке протокола участвовали: два представителя РАО «ЕЭС России», со стороны Ботучанского ГЭС — В. П. Гребенчиков, А. Гидропроект — Г. Т. Липин, ну и я, как участник совещания от района. Там, конечно, не оспорили, что придется глава района, причем так скоро, и те 3 миллиона рублей, что Чубайс распорядился выделить на 305 дед, из протокола вдруг исчезли. Сразу вопрос: «почему? Ведь было от Чубайса прямое поручение Раппопорту». Объяснили так: раз было поручение, то в протокол можно и не вносить, дело решится в рабочем порядке.

Естественно, у меня это вызвало недоверие, и пришлось снова продираться через бюрократический чехол, чтобы оля выйти — на Раппопорта. Тот сказал, что пункт о 3 миллионах в протокол надо внести обязательно, иначе нам этих денег не видать.

Так что, если бы моя поездка не состоялась, не было бы

и денег. Но сейчас решено принято окончательно, документы подписаны (мы еще отдельным письмом свои требования выставили), дано поручение выплатить названную сумму.

Второй момент, который очень важен. Мы с начала года добились от Минфина получения кредитной задолженности, которая сложилась за прошлые годы, учитывая, что в стране образовался профицит бюджета, появились деньги, а значит и возможность получить эту задолженность. Однако Минфин еще раньше издал постановление: урезать выплаты своим долгам до 40 процентов. Правда, урезанный вариант тоже никто исполнять не торопится, а уж если кто и заводит шибко, то дадут те 40 процентов. А тот и рад, что хоть что-то выйд.

Нам повезло, мы вовремя оказались в Москве. Весел дол без остатка в Минфине был получен. На этой неделе 3,2 миллиона рублей уже придут — к нам. Кроме этого, по строке федерального бюджета 0,8 млн. рублей вышло уже при нас. Как сообщения из Красноярска, туда эти деньги на днях пришли. Они пойдут тоже на строительство дома.

Часть денег, полученных по кредитной задолженности (порядка 2 млн. рублей), будет потрачено на приобретение новых автобусов для «Сатурна» и запасных частей. Это позволит значительно обновить автобусный парк и улучшить круглогодичное обслуживание пассажиров.

Таким образом, поездка в Москву, а точнее — командировка, оценивается в 7 миллионов рублей. Арифметика предельно проста: 3 млн. + 3,2 млн. + 0,8 млн. = 7 миллионов.

Что касается остальных позиций (ликвидации в БотЧЭС долгов по зарплате, строительства автодороги до Карабулы, приобретения асфальтобетонной установки, реконструкции, привлечения инвесторов и другого), то все они вошли в протокол.

Совместно с руководством Ботучангэстро, будучи в Москве, мы, кроме вопроса скорейшей ликвидации долгов по зарплате, занимались еще и распределением жилья в сдаваемом доме. Твердо и окончательно определялись, кто продавать квартиры БотЧЭС не будет.

Так получилось, что високосный 2000-й год в самом конце поустал творить неприятности и в нашей жизни стали появляться светлые дни. Правда, перед самым отлетом в Москву получила в Красноярск теле-фонограмму из Коздинска, что Энергосбыт, выполняя волю Красноярского, буквально со следующего дня за долги резко ограничит подачу тепла на город. Это значило, что температура в теплосистеме будет доведена до температуры «самосохранения», в пределах +10 градусов. Это в домах и квартирах, которые расположены внизу, а остальные? Город оказался на волоске от страшной трагедии.

Надо было запускать действие все рычаги от служебных до юридических. Деньги нашлись в самом Энергосбыте, как неправильно у района ранее высказывали. Но пришлось неоднократно встречаться и убеждать в этом и генерального директора Красноярского М. В. Кузнецова, и й. о. директора Энергосбыта края Т. Н. Подчасову.

Сейчас все налажилось, наш город миновала угроза выезда из строя теплового хозяйства. Все вошло в нормальное колею, не вызвав у населения никакой нервозности и паники. В перспективе, если оля посмотреть на результаты поездки в Москву, можно с уверенностью сказать, что подобных эксцессов больше не будет, так как сам ритм и динамика экономического роста в районе просто не оставят для этого повода.

Записал Л. НОВИКОВ.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### БЕЗ ЛЕСОВОЗА БУДЕТ ТРУДНО

Цельная котельная в поселке Тагара, принятая на баланс КМУП ЖХХ буквально перед началом очередного отопительного сезона, стала для руководства предприятия настоящей головной болью из-за проблемы с дровами.

Для обеспечения нормальной, бесперебойной работы этого важного для поселка объекта, по самым скромным подсчетам, необходимо около 20 кубометров дров в сутки. Пока, по договору, котельная обеспечивается дровами с привлечением сторонних организаций, таких, как ОАО «Тагара-лес» и других, но, считает руководство предприятия, это не до конца решает проблему. А потому КМУП ЖХХ изыскивает средства для приобретения лесозавозе, которым бы, кстати сказать, можно было завозить дрова и для котельной в селе Заледеево.

### ЧТОБЫ ЛЕСОСЕКИ СТАНОВИЛИСЬ ЧИЩЕ

В нынешний летне-осенний период специалистами Коздинского лесхоза проведено освидетельствование лесосек — на площади свыше 4200 га.

Как показали результаты проверки, перечень нарушений остался в основном прежним. Это уничтожение подроста, неосторожность лесосек и оставление лесозенной древесины на делянках. И хотя число выявленных за этот период нарушений Правил отпуски древесины не снизилось и остается примерно на уровне прошлого года, повода для огорчения нет, так как специалисты объясняют этот факт значительным увеличением объемов заготовки древесины и началом работы в районе новых предприятий, не до конца освоивших все тонкости лесозаготовительных работ.

В немалой степени улучшения положения дел способствуют и то, что в первой декаде декабря нынешнего года все 20 основных базодержателей будут заслушаны на ежегодном совещании в крае. Там они доложат о результатах своей деятельности, им дадут характеристики специалисты-лесники, а в результате решится вопрос о последующем предоставлении им сырьевой базы.

Подготовил  
Константин ДАНИЛЕНКО.

## ГОСТИ РАЙОНА

### «Ваша древесина — лучшая в мире»

Так высказались представители всемирно известной японской фирмы «Хонда Третинг» гостеде Игори и Акиба, побывавшие на днях с рабочим визитом в Коздинске. Цель их приезда — теснее укрепить деловое сотрудничество со строящимися лесопильным заводом ООО «Сиблескспорт».

Состоятельная японская фирма с годовым оборотом капитала в 3 миллиарда долларов намерена серьезно и надолго зайти к нам, чтобы, включив свои инвестиции в строительство завода, затем на правах компаньона получать продукцию лесопильни. с последующей ее реализацией на японском рынке.

Посланцы Страны восходящего солнца гостеприимно приняли руководителей района и охотно рассказали им о планах развития Кежемского Приангарья уже в ближайшей перспективе. Было озвучено и то, что в недалеком приезде к нам Чубайса последний высказался о желании привлечь зарубежных инвесторов в завершение строительства Ботучанской ГЭС, с вводом которой неизбежно преобразится не только Кежемский район. будет станция — будет и железная дорога, ускорится доразведка и добыча нефти, газа и других полезных ископаемых.

Гости не скрывали своего удовлетворения от встречи с нашим районом и его людьми. После официального приема в районной администрации они пожелали побывать на строящемся заводе лесопильни, который будет оснащен финским и шведским высокотехнологическим оборудованием, на нижних складах «Тагара-лес» и «ТТС-лес», в православном Храме Покрова Пресвятой Богородицы.

В этой поездке их сопровождал первый заместитель главы района П. Ф. Безматерных.

Леонид ВАСИЛЬЕВ.



Реклама кандидата на пост главы района. Оплачена из избирательного фонда В. Е. Говорского.

### ВНИМАНИЕ!

30 НОЯБРЯ В 17.00 В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» СОСТОИТСЯ «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» С КАНДИДАТАМИ НА ПОСТ ГЛАВЫ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА. ВОПРОСЫ КАНДИДАТАМ С 17.20 ДО 19.00 ЧАСОВ ВЫ МОЖЕТЕ ЗАДАТЬ В ЭТОТ ДЕНЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-41-31.

Многих кандидатов в депутаты выдвинули коллективы для решения задач, стоящих перед ними. Я выдвинул свою кандидатуру по просьбе ветеранов труда, учителей и др. жителей с. Проспихино.

Родился 13.01.1954 г. на Украине, украинец. В 1983 г. после окончания Рязанской высшей школы МВД направлен для прохождения службы в учреждение К-100. Служил в п. п. Болтурино, Тагара, Проспихино в должности: зам. отдела начальника колонии, нач. отдела кадров, ИТК и др. В 1998 г. в связи ликвидации подразделения уволен в отставку в звании подполковника внутренней службы. Образование — высшее, Юрист-правовед, Женат, двое детей.

**Основными задачами считаю:**  
— всемерную помощь в развитии мелкого и среднего предпринимательства, фермерских хозяйств и др.;  
— своевременный ремонт дорог, связывающих поселки между собой и райцентром;  
— при переселении из зоны затопления благоустроенное жилье выделять в первую оче-

редь ветеранам труда, пенсионерам лесной промышленности, сельского хозяйства и др.;  
— помощь в решении юридических и социально-бытовых вопросов жителей сел;

— финансирование, обеспечение книгами, учебными пособиями сельских школ наравне с городскими, а не по остаточному принципу; приоритет сельским учителям в материальном стимулировании; учредить специальную стипендию для лучших учащихся сельских школ;

— укрепление правопорядка. Помощь инспекции по делам несовершеннолетних в работе с правонарушителями;

— обязательная и систематическая отчетность о проделанной работе перед избирателями, в т. ч. и на страницах «СП».

Постараюсь приложить весь жизненный и профессиональный опыт, чтобы оправдать доверие избирателей.

**Иван Константинович ГУРМАН,**  
кандидат в депутаты районного Совета по избирательному округу № 3.

## УСОЛЬЦЕВ Игорь Константинович

Родился в 1972 г. в с. Кежма. После окончания средней школы в 1990 г. поступил в Иркутское пожарно-техническое училище, которое успешно окончил. Продолжая повышать свой общеобразовательный и профессиональный уровень, поступил на очное отделение высшей школы МВД РФ по специальности инженер противопожарной защиты.

С 1997 г. Игорь Константинович возглавляет отряд противопожарной службы Кежемского района. Женат, воспитывает дочь.

Большой опыт, что делаему работе на руководящих должностях в годы экономического хаоса и финансовых проблем, позволяет с уверенностью сказать, что этому молодому человеку известны проблемы руководящего им подразделением и всего района в целом. Можно только удивляться, с каким

упорством и настойчивостью умеем он добиваться поставленной перед собой цели.

Очень часто в жизни каждому из нас приходится сталкиваться с вопиющей несправедливостью в отношении наших гражданских прав, чуть ли не ежедневно попираемых в различных учреждениях и инстанциях. Поэтому и считает Игорь Константинович основным направлением депутатской деятельности гарантированную социальную и правовую защиту избирателей, а также улучшение благосостояния людей — первого и главного условия стабильного развития района.

— Я верю, — считает кандидат в депутаты по округу № 4 И. К. Усолецев, — что новые, молодые и активные депутаты районного Совета смогут изменить жизнь населения нашего района к лучшему.

**Группа поддержки кандидата.**

**ШУРАСЕВ Вячеслав Михайлович** родился в Дзержинском районе Красноярского края в 1955 г. Русский.

Трудовую деятельность начал плотником Дзержинской ПМК в 1972 г. В 1977 г. окончил инстфак Красноярского педагогического института. С 1977 по 1979 г. служил в СА. С 1979 по 1983 г. работал в Канском ГК ВЛКСМ. С 1983 г. и по настоящее время на службе в органах внутренних дел. Прошел путь от милиционера роты ППС до заместителя начальника РОУД — начальника милиции общественной безопасности. В Кежемском районе с 1986 г. За время службы в милиции Окончил заочно Омскую высшую школу милиции.

В случае избрания депутатом собирается сосредоточить свою деятельность на следующем:

**РАБОТА:**  
В районе безработица, особенно в селах. Эта проблема больно ударила по молодежи. Необходимо создавать новые рабочие места.

**ЗДОРОВЬЕ:**  
В структуре заболеваемости населения лидирующее поло-

жение стали занимать социальные болезни: туберкулез, алкоголизм, наркомания. В районе должно быть обеспечено бесплатное медобслуживание.

**СЕМЬЯ:**  
Более трети населения живут за чертой бедности, поставлены на грань отчаяния. Беспризорные дети-попрошайки стали страшной приметой времени. Разрушается институт семьи. Все менее доступными становятся получение образования и повышение культурного уровня.

Законодательно должен быть закреплен приоритет районных программ по охране семьи и здоровья детей. Образование должно быть бесплатным и доступным для всех.

Человек по-настоящему счастлив только тогда, когда у него есть любимая работа, дружная и здоровая семья.

И последнее... Законы должны исполнять все. Рядовой гражданин и должностное лицо любого ранга.

**В. ШУРАСЕВ,**  
кандидат в депутаты районного Совета по избирательному округу № 6.

Бесплатная площадь кандидатам в депутаты райсовета предоставляется согласно жеребьевке.

# Юрий Александрович СОКОЛОВ



Уважаемые жители района!

Приехав в 1977 году в Кодинок на ударную комсомольско-молодежную стройку Богучанской ГЭС, я не мог предположить, что так сильно полюблю этот край. На сегодняшний день, в большинстве своем, мы стали заложниками этой стройки, особенно зона затопления. Поэтому вынужден этой ситуации, на мой взгляд, можно только сделать правильный выбор 10 декабря.

Нынешняя администрация, заявляющая о нерентабельности занятия лесозаготовками, вряд ли нам в этом по-

может. А думая она по-другому, не осталась бы сейчас в Кежме 1 врач из 48. Люди, не один десяток лет занимающиеся лесозаготовками и сбором живицы, оказались брошенными. А можно и необходимо создать лесозаготовительное управление «Кежма-лес» в Новой Кежме, какое было всегда. Как это сделать — мы знаем. Преступно смотреть и гнать, как губит и падают миллионы кубов леса, по сути, золотой фонд № 1 в районе.

Сегодня возят хвату а п. Таежный черт знает откуда. Мне кажется, что за зарплату вахтовика плюс транспортные издержки можно убедить и местных, и кодинцев — желающих найдутся. А это все проблемы главным администраторам принимать кадры на конкурсной основе. Иначе через пару лет от новой техники и оборудования останутся одни воспоминания. И чтобы этого не случилось, помощь должна администрация. Ведь строящийся завод по переработке леса будет стоять на территории района, а это рабочие места.

Теперь о районном центре. Во что превратится наш город? Я уже не говорю о подъезде, этот вопрос остается сложным для любой администрации. Хотя часть проблем решить можно. Например, освещение.

Для того чтобы лампочку поделить не воровали, а всего-навсего не должна ходить для квартирного пользования. Самый эффективный метод — это 2 лампочки 127 вольт последовательно горят в три раза дольше, никому не нужны.

Восемь месяцев в году практически простояет асфальт бетонный завод на правом берегу, а в городе не пройти распутицу. Неужели нельзя было договориться с градостроительным предприятием? Моно было. Можно было также хранить АБЗ на комзоне, теперь нам вновь обещают: няться благоустройством города, но после приобретения нового импортного оборудования.

Церковь в районе — бесспорно прекрасное и благодело. Но кто спросил народ в свое время о начале строительства церкви, в то время когда люди не получали за плату и потихоньку вымирал? Еще 10 лет назад у нас в городе не хоронили кт'дней даже в то и давних деа. А сейчас то инсульт, то повиссия, выпрыгнули из окна. Это все в первую очередь, от социальных проблем и низкого благосостояния в районе. Поэтому я вновь и вновь призываю В администрацию прийти на св избирательный участок 10 декабря и проголосовать, и подписывайте Разум.

Сделаем свой выбор, господин товарищи.

**Искренне Ваш,  
Юрий СОКОЛОВ.**

## Он будет болеть за наши проблемы

**Юрия Александровича СОКОЛОВА** мы знаем с 1982 года как человека честного и порядочного, зарекомендовавшего себя прекрасным специалистом во многих областях, даже как специалист по ремонту сложной бытовой техники. Мы знаем, что под его руководством забыли все свам на городской площадке и пионерной базе, а также знаем, что уже в то время мы зарабатывали и получали по 700—800 рублей. Это, на наш взгляд, подчеркивает его умение договориться

с вышестоящими руководителями. Это наталкивает на мысль, что если бы в свое время В. Е. Говорский захотел договориться с Сахаровым, мы бы так не жили.

На сегодняшний день это главный критерий, ибо сегодня руководить единолично — это значит, заведомо идти на провал, а значит, на низкий уровень жизни людей.

Мы считаем, что Юрий Александрович Соколов — человек, который сегодня как раз по-

нимает создавшееся положение и искренне будет болеть за наши проблемы. Он не бьется и не стесняется говорить людям правду и признавать свои ошибки. Мы раньше друг смогли познаться с его программой и считаем, что она отражает сегодняшние потребности жителей района.

Призываем всех здравомыслящих людей проголосовать за Юрия Александровича СОКОЛОВА!

**Супруги ЧЕТВЕРГ,  
г. Кодинок.**

Площадь предоставляется на платной основе. Оплата из избирательного фонда кандидата Ю. А. Соколова.

## Какой в молодости, такой и в возрасте

Я работал мастером на раздельной стенке Богучанской ГЭС в 1982 году. Хотелось поставить опалубку большим цитом, но ничего не получалось. Подходил ко мне высокий черноглазый молодой парень: «Ты чего мучаешься с этим цитом?» Я говорю: «Видишь — не получается!» — «Сейчас поправим», — сказал черноглазый парень, махом перестроил цит и установил его. Посмотрел я на него внимательно: на нем ловко сидел монтажный пояс и злывахвост сидела каска на голове. Да, это Гидростроитель! Я спросил у мужика: «Кто это?» — «Ты что, не знаешь? Да это же Ювенн Николай!» — «Откуда он?» «С Зейской ГЭС приехал».

Я стал искать с Николаем встречу, познакомились поближе. Вижу, умный мужик, внимательный, совесть есть, если общался — обязательно сделается. И Юмер понимает, а это основное, и любит строить гидростанцию. А специалист за что бы ни взялся — все в руках держит, хоть вибратор, топор или механизм. Все получается ловко,

со стороны посмотрю, как Коля Ювенн работает, — глаз не оторвешь! Люди ему верили и верят, к нему в дом всякие ходят, всегда дверь открыта. И прекрасная жена Ольга тоже работает на ГЭС.

Был такой пример. Главный инженер — СМУ-5 Назаренко придумал опалубку скользящую, с прогрессом бетона. Назаренко надо было делать на складе педка. Думал Назаренко, кого же оставить делать галерею в этой опалубке. Только Ювенн, и попросил бригаду «Ювенн». И построил галерею, получилась, и добилась результата — в четыре раза перекрыли норму.

Николай Ювенн — начальник участка здания ГЭС. И здесь не оплошал! Придумал высокие опалубки в металлическом каркасе. В блоках, где укладывают бетон, удобны малые стяжки, которые держат опалубку, чтобы не упали циты от нагрузки бетона. Качество бетона хорошее, раковин нет, и другие новшества.

Николай Ювенн ушел работать профсоюзным лидером. Встретился я с Николаем где-

то год-назад «Кем делал?» — спросил. «Да нормально, вот только трудно, но я» — вспомнил афоризм: «Сприсили, что такое мужество? Это преодолеть себя». Требу много, еще со старых времен осталось: дай квартиру еще что. А профсоюз сейчас — это защита рабочего класса от произвола администрации выбивать зарплату, организовать забастовки. Все надо делать по закону о профсоюзе. Можно делать больше, помогать, но нужны полномочия депутата.

Хорошо, что ты, Николай идешь на выборы! Избиратель тебя поддержит. Ведь в прошлые выборы от депутатов мало толку было. Я уверен, ты очень сильно будешь, используя полномочия депутата, помогать людям. Как для профсоюзной лидера это для тебя необычная должность — ни одна чиновничья рука не догадается. А еслиругают в профсоюзе — значи работаше и дела делаше.

Большой дороги тебе, Николай Иванович Ювенн!

**О. БУДИЛИН.**

Реклама кандидата Н. И. Ювенна, оплачена из избирательного фонда кандидата.

# Экономить на детях — грех

Уже одиннадцать лет с момента введения в эксплуатацию детской поликлиники г. Кудинска ее возглавляет выпускница педиатрического факультета Красноярского медицинского института Альбина Владимировна Климова, врач первой категории. Пятнадцатилетний стаж работы, опыт не только медика, но и руководителя поликлиники Альбине Владимировне создали дружный, работоспособный коллектив, справляющийся с обслуживанием около шести тысяч юных кемеровцев. Отраден дух взаимоотношений как в коллективе, так и с пациентами. От этого выигрывают все. Несмотря на большие повседневные трудности, персонал поликлиники с надеждой смотрит в будущее и заботится о том, чтобы дети — подрастающее поколение — были здоровы.

Высокие качества организатора, гражданина и человека, предельно честное отношение к своим обязанностям, порядочность, острый ум, развитое чувство долга, душевная доброта снискали Альбине Владимировне большой авторитет и уважение коллег и всех, кто знает и работает с ней рядом. Альбина Владимировна коллективом Кежемской ЦРБ выдвинута кандидатом в депутаты районного Совета по четвертому округу. Накануне выборов мы решили задать ей несколько вопросов.

— Все знают, что Вы приверженец здорового образа жизни. А что бы вы посоветовали тем, у кого нет времени на спорт? Как поддерживать здоровье, если все время и силы отбирает работа?

— Ничто так не старит, как готовность стареть. Сердце тренируется при любой физкультуре, и об этом никогда нельзя забывать. Важнейшее правило тренировки: постепенное наращивание интенсивности и длительности нагрузок. Ни в коем случае не спешите скорее стать здоровым!

В отношении отсутствия времени. Может, десять процентов молодежи и работает от «зары до зары», но они-то как раз и здоровы. Больше болеют те, кто занимается ерундой...

Кроме того, школьная физкультура у нас — величайшее безобразие! Одна из причин, почему я дала свое согласие баллотироваться в районный Совет, — желание усовершенствовать школьную физкультуру.

— На данный момент острейшая проблема — вред курения, алкоголизма и наркомании подростков. Ваше мнение по этому поводу!

— Дело в том, что наркотические вещества неотвратимо и — о ч е н ь б ы с т р о — меняют генотип человека, т. е. наследственную информацию. Соответственно дети наркоманов рождаются с интеллектуальной недостаточностью и различными патологиями внутренних органов. А то, что у них высок риск заражения инфек-



ционными заболеваниями, гепатитом, иммунодефицитом, — давно известный факт. Я считаю, что необходима просветительная работа с населением. В ноябре открыт кабинет при детской поликлинике по вопросам сохранения и укрепления здоровья населения. Выпущены листовки для родителей о развитии наркозависимости.

— Еще есть причины, из-за которых Вы дали согласие баллотироваться!

— Да, сколько угодно! Известно, как страдает население от дефицита йода. 100 млн. россиян живут в условиях естественного йод-дефицита, а это различные заболевания щитовидной железы, нарушение углеводного, жирового, белкового обмена веществ,

снижения интеллекта на 30%, слабость, снижение памяти, недомогание. Чтобы предотвратить заболевания, вызванные им, необходимо «внедрение» йодированной поваренной соли в пищу, т. е. нужно издать постановление о запрещении продажи неiodированной соли. Заняться профилактикой йод-дефицита в школах, ДДУ. На это нужны дополнительные средства.

— Сегодня с разных трибун звучит обеспокоенность: среди выпускников наших школ практически здоровых очень мало. Мириться с этим нельзя. Надо что-то предпринять, если мы думаем о будущем страны. Но что?

— Давно пора от слов о всеобщем нездоровье нации

переходить к решительным действиям. На четырех этажах стоит здоровье населения любой страны мира. Это — образ жизни, наследственность, окружающая среда и организация медицинской помощи. Но ни у кого не вызовет сомнения и аксиома, что здоровье общества — это прежде всего здоровые дети.

Здоровье — категория педагогическая, в чем и состоит суть проблемы. Оно либо укрепляется, либо уравнивается в процессе воспитания человека в семье и школе. Во всех школах и ДДУ района нужно внедрить технологию врача хирурга-офтальмолога В. Ф. Базарного, тем более, что она в течение 7 лет успешно отработывается в 300 учреждениях образования.

— Альбина Владимировна, что бы Вы хотели сделать, будучи депутатом районного Совета?

— Я бы хотела заставить вспомнить красивые и правильные слова о том, что дети — наше будущее, что все лучшее — детям. Экономить на детях — грех. Четко и недвусмысленно напомнить, что наше общество должно понять, что скатилось в «кашель некуда». Ибо забыли даже о своих детенышах, чего не позавстосуются, к примеру, братья наши меньшие. Хотелось бы, чтобы защита детей стала повседневной и будничной нормой нашей жизни. Нормой жизни каждого взрослого.

Вопрос задавала Г. БАРАНОВА, доверенное лицо кандидата.

Фото из семейного альбома.

Площадь предоставлена на платной основе. Оплата из избирательного фонда Л. А. Климовой.

## Реализуя право на ответ

Уважаемый Игорь Болеславович!

Ваша заметка, опубликованная в «СГ» от 22.11.2000 г. и содержащая ряд оскорбительных выпадов в мой адрес, вынуждает меня дать опровержение.

В соответствии с Уставом Кежемского района я отитывался на сходах граждан о проделанной работе, что делалось уже более семи лет, и никакими члчловачими сходами никто не прикрывался. Со мной во встречных приемах участвовал начальник УСЗН Л. Б. Кужлева, которая объясняла людям нововведения по пенсионному законодательству; в одном поселке присутствовал

начальник автотранспортного предприятия, т. е. срывались перевозки детей. Так что никакие группы поддержки не было, и ни на одном сходе даже речи не было о выборах, тем более агитации, и члены и налогоплательщиков использовались в указанных случаях только в интересах и в соответствии с требованиями Устава Кежемского района.

О телевидении. Я, как и Вы, нахожусь в предвыборном отпуске и организовывать эфир не имею права. Мы намеревались собрать всех вместе зарегистрированных кандидатов и договориться о выступлениях, жеребьевке, прямых эфирах и теледебатах, но, к сожалению,

наш соперник Ю. Г. Панов после прямого эфира от 9 ноября (по результатам визита А. Б. Чубаски) написал на меня, через свое доверенное лицо, заявление в избирательную комиссию о неадекватности эфира без лицензии, хотя я еще не был зарегистрирован. Действительно, по закону использование электронных средств массовой информации с целью агитации, в т. ч. теледебаты, в определенных случаях может повлечь аннулирование результатов выборов.

После консультаций в краевой избирательной комиссии как зарегистрированные кандидаты мы могли бы договориться добровольно выступать на

телевидении, но, как видим, этого не получилось, и избирательная комиссия отказала всем.

Что касается обоснования результатов опроса общественного мнения по рейтингу кандидатов, то в соответствии со ст. 32 п. 3 закона о выборах это разрешено в определенные сроки, и вы можете опубликовать только достоверные опубликуемые проценты.

Я понимаю, что некоторым кандидатам трудно строить агитационную кампанию на собственных достижениях, поскольку они отсутствуют. Поэтому они надеются заработать благосклонность избирателей, критикуя существующую администрацию и меня как главу.

Как-то я слышал высказыва-

ние А. Ф. Вепрева — известного директора совхоза и бывшего губернатора края. Он сказал: «На критике взросло много подделок и карьеристов». Я с этим согласен.

Я призываю Вас и остальных кандидатов не копировать «московские» методы борьбы в избирательной кампании, которые в свою очередь скопированы с западных избирательных технологий. У нас в Валми своей страны, свой край и свой район. Как бы ни закончились выборы, нам вместе жить дальше, работать, общаться. Проявите мудрость, не скатывайтесь до оскорблений, очернительства. Поверьте моему опыту — эти методы агитации крайне неэффективны.

С уважением, В. ГОВОРСКИЙ.

## Николай Ювкин — достойный кандидат

Многим нашим горожанам, да и жителям почти безразлично, что будет депутатом райсовета, так как мало кто верит, что эти избранные могут повлиять на решение каких-либо серьезных вопросов. Депутаты, по их мнению, не могут иметь самостоятельности, инициативности, решительности и принципиальности для борьбы с бюрократизмом и глухостью исполнительной власти.

Рауля в Совет любители громких званий, совсем мало в этом органе людей с искренним желанием хоть что-то, пусть не очень великое, сде-

лать для людей. Авторитет Совета до должного уровня могут поднять люди мыслящие, деловые, творящие реальные результаты.

Кого бы я пригласил к этим людям, так это Николай Иванович Ювкин. Этот человек у всех на виду. Будучи профсоюзным вождем, градообразующей стройки, он постоянно выступает в защиту интересов рабочих, служащих, инженерно-технического персонала БогЭС.

Н. И. Ювкин по долгу своей работы очень часто сталкивается с различного рода конфликтами, спорными ситуа-

ми. Однако ради справедливости и правды всегда принимает беспристрастно, что нарушает трудовое законодательство, ущемляет права и интересы рабочих. И, на мой взгляд, это как раз тот человек, который должен быть в районном Совете.

Недавно я при встрече спросил у кандидата:

— Как вы, Николай Иванович, мыслите, в случае избрания, совмещать профсоюзную работу с обязанностями депутата, какие первейшие задачи перед собой ставите?

— Депутатство в районном

Совете, — ответил он, — я рассматриваю как дополнительную обязанность перед избирателями и еще как реальную возможность сделать побольше для нужд рабочих нашей стройки.

Ответ Николай Ивановича еще раз подтвердил правильность моего выбора. Я немало повидал, немало повидал на своем веку, сам избирался в Совет народных депутатов и потому, оценивая человеческие качества Н. И. Ювкина, уверен, что за него проголосуют многие.

В. ЧУЧУН, пенсионер.

### ★ КОРОТКО

#### ЗАВЕРШАЯ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

В конце ноября большая партия призывников в количестве 26 человек выехала из Кудинска. Красноярск на сборный пункт, чтобы затем, продолжать к месту происхождения воинской службы.

А всего в нынешний осенний призыв зачислено. Отнесению из Кежемского района призвано чуть меньше 60 юношей. Отличительной особенностью этой осенней призывной кампании сотрудники Кежемского РВК назвали улучшение состояния здоровья у ребят.

Константин ДАНИЛЕНКО.

Реклама кандидата Н. И. Ювкина. Оплачена из избирательного фонда кандидата.

**ИЗБИРКОМ  
ИЙФОРМИРУЕТ**

**О ПЕРЕНЕСЕНИИ  
ЦЕНТРА  
ИЗБИРАТЕЛЬНОГО  
УЧАСТКА № 1488**

РЕШЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ОТ 27.11.2000 года.

В связи с низкой температурой в помещении ДК «Братск» ТИК Кежемского района РЕШИЛА:

Перенести центр избирательного участка № 1488 из помещения ДК «Братск» в помещение Кодинской средней школы № 1.

К сведению избирателей! Территориальная избирательная комиссия повторно публикует границы избирательных округов по выборам депутатов районного Совета по городу Кодинску:

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ  
№ 4**

(центр г. Кодинск, помещение районной администрации). В него входят: ул. Гидростроителей № 3, ул. Колесниченко, №№ 2, 4, 4а, ул. Гайнулина №№ 2, 2а, 4, ул. Маяковского, пос. индивидуальной застройки и дома ДРСУ.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ  
№ 5**

(центр — г. Кодинск, помещение районной администрации). В него входят: проспект Ленинского комсомола дома №№ 2, 3, 4, 5, 7, 12, 14, 14/1, 22, ул. Усенок № 2, Колесниченко 10.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ  
№ 6**

(центр — г. Кодинск, помещение районной администрации). В него входят: ул. Гайнулина дома 5, 7, 8, 8/1, 9, ул. 25 лет БГС, дома №№ 5, 6, 8—10, 11, 12, 14, проспект Ленинского комсомола 6, 8, Колесниченко 18, 20.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ  
№ 7**

(центр — г. Кодинск, помещение районной администрации). В него входят: ул. Колесниченко дома 8, 12, 14, ул. 25 лет БГС дома №№ 1, 3, проспект Ленинского комсомола №№ 22/1, 18.

К сведению избирателей! Проспихинского сельсовета, проживающих в г. Кодинске с профпистой в с. Проспихино и с. Ново-Проспихино.

Специально для вас будет выполняться бесплатно пассажирский рейс Кодинск — Проспихино — Кодинск.

Отправление от автостанции в 12 часов, из с. Проспихино — в 14 час. 20 мин.

Избиратели из Ново-Проспихино могут проголосовать в с. Проспихино.



Поздравляем Тамару Николаевну ТОКАРЕВУ с Днем рождения!

Дорогая Тамара Николаевна! Скоро у вас День рождения. 1 декабря вас будут поздравлять ученики, родители, коллеги. Много добрых пожеланий и хороших слов услышите вы в этот день. Но нет таких слов, чтобы выразить вам нашу признательность и любовь. Вы — удивительный человек и прекрасный учитель, мы знаем, как нам повезло с вами. Здоровья, удачи, бодрости вам на долгие годы.  
С уважением, родители 7 «а» класса КСШ № 4.

Поздравляем с 50-летием родного, любимого Владимира Степановича ШЕЛОПУГИНА!

Ваш юбилейный День рождения Отметить рады мы сейчас И от души хотим мы вместе Здоровья, счастья пожелать! Чтоб радость в дом к Вам приходила И оставался в нем всегда, Любовь чтоб сердце наполняла И дружную была семья! Все многочисленные родственники.

**ПРЕДЛАГАЮ** пассажирские перевозки легковым автомобилем по району, в Карабулу, Братск, Усть-Илимск, Иркутск. Тел. 4-43-11.

**ОСУЩЕСТВЛЯЮ ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ**

по маршруту Кодинск — Карабула. Выезд в 7.00. Тел. 4-32-20 — днем; 4-49-64 — вечером. 1920

**ОСУЩЕСТВЛЯЮ ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ ПО МАРШРУТАМ:**

Кодинск — Карабула (выезд в 6.30), Братск, Усть-Илимск, Иркутск, Красноярск. Телефон 4-45-26.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на третьем этаже. Обращаться по тел. 4-44-05 после 18 часов. 1924

РЕАЛИЗУЕМ: зерно, дробленку, ЗИЛ-130, электростанцию на 30 квт, кардифелюкучник, трактор К-700. Тел. 7-75-45. 1921

СРОЧНО ПРОДАМ четырехкомнатную квартиру на четвертом этаже. Тел. 7-71-89. 1919

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира. Тел. 4-28-99. 1918

ПРОДАМ прицеп для легковой автомобиля (производства Сосновоборск). Тел. 4-27-75. 1907

Дорогого мужа, отца Константина Витальевича КАСЬЯНОВА поздравляем с Днем рождения! Хочу любимой быть тобою, Как мной одною ты любим. Не просто быть тебе женою — Быть другом преданным твоим. Мы рядом, а ведь могли бы Друг друга совсем. Единственный мой, спасибо За то, что ты есть на свете. Жена, дочери.

Поздравляем с Днем рождения Николая Павловича НИКУЛИНА!

Пусть будет счастье и здоровье, И пусть на все хватает сил, И каждый день обычной жизни Чтоб только радость приносил! Совет ветеранов.

Поздравляем сына, внука Сашу АРБУЗОВА с 18-летием!

Желаем счастья, здоровья, успехов в учебе. Мама, баба, дед, сестренки.

**ОБМЕН  
ПРОДАЖА  
КУПЛЯ**

КУПЛЮ холодильник. Звонить: 4-54-10 — днем, 4-48-55 — вечером. 1909

ПОДАРОМ красивых, пушистых котят. Возраст 1 месяц. Тел. 4-40-64 после 18 час. 1925

КУПЛЮ ВАЗ-08, 09, 099. Телефон 7-72-33. 1923

КУПЛЮ мотоцикл «ИЖ-Планета-5». Возможны варианты, но по «Планете». Звонить: 4-45-21 — днем, 7-72-35 — вечером. 1908

**ВНИМАНИЕ!**

Инспекция МЧС России по Кежемскому району ДОВОДИТ ДО ВАШЕГО СВЕДЕНИЯ, что в соответствии с Законом Красноярского края «Об управлении государственной собственностью Красноярского края», в целях организации учета государственного имущества Красноярского края постановлением администрации Красноярского края от 16.02.2000 г. № 101-П руководителям предприятий, организаций, учреждений, имеющих государственное имущество Красноярского края, предписано в 6-месячный срок получить свидетельства о внесении указанного имущества в Реестр.

Согласно положению об учете государственного имущества Красноярского края, ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ КРАЯ И ИМЕЮЩИЕ НА СВОЕМ БАЛАНСЕ ИМУЩЕСТВО ФЕДЕРАЛЬНОЙ ИЛИ КРАЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ, должны представить в Краевой комитет по управлению госимуществом (адрес: 660009, г. Красноярск, ул. Ленина, д. 123 а) соответствующие документы для получения свидетельства о внесении объекта учета в реестры краевого имущества.

Учитывая изложенное, инспекция МЧС России по Кежемскому району предлагает сообщить в срок до 10 декабря 2000 г. дату выдачи вашей организации такого свидетельства и ставит в известность, что при проведении комплексной выездной налоговой проверки вашей организации будет проверен вопрос наличия свидетельства о внесении объекта учета в реестры краевого имущества.

Х. ХАЛИДОВ, руководитель Инспекции МЧС России по Кежемскому району, советник налоговой службы 2 ранга.

**„СП“**

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — Н. В. ЗОЛОВА.

**НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:**

Г. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь  
Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом  
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации  
Е. В. ПЕРУХИНА — фоторепондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Телефоны: гл. редактор, приемная 4.41-31  
отв. секретарь, корректор 4.46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4.45-21  
фоторепондент, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4.28-98

Адрес редакции: 662491, г. Кодинск Красноярского края  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА  
Метранж — Н. В. СПИРИНА  
Линотипист — А. В. КРИГЕР  
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ

Газета выходит по средам и воскресеньям  
Печат в высшей Индекс 52336  
Тираж 3900.

**Подписка на „СП“  
продолжается...  
ВСЕГДА!**

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА I ПОЛУГОДИЕ 2001 г. СОСТАВЛЯЕТ:

ДЛЯ ГОРОДА — 65 (плюс 1) руб., ДЛЯ РАЙОНА — 75 (плюс 1) руб., ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ — 85 (плюс 1) руб.

**ПОПРАВКА**

В газете «СП» № 141 от 22.11.2000 г. материал избирательной комиссии (2—3 страницы) был дан неправильный заголовок. Следует читать: «Кандидаты на главу поселка» (стр. 2), в перед абзацем, начинающимся со слов «Зарегистрированы кандидатами в депутаты Кежемского районного Совета по округу № 3» (стр. 3), пропущен заголовок «Кандидаты в депутаты райсовета».

Искренне благодарны всем за помощь и поддержку в организации и проведении похорон КОРОЛЕВОЙ Полины Игоревны — жены, матери, бабушки. Особая благодарность Людмиле Брюхановой, Надежде Петровой, Ольге Рынской, Татьяне Дорончак.  
Муж, дочь, внуки.

Совет ветеранов выражает глубокое соболезнование родным и близким **МАЗУРИК Матрены Федоровны**, вдовы погибшего в ВОВ, в связи с ее смертью.

Коллектив инспекции по налогам и сборам по Кежемскому району и Богучанский отдел налоговой полиции выражают соболезнование Видакиной Ольге Валерьевне по поводу трагической гибели родителей — Валерия Григорьевича и Валентины Дмитриевны. Скорбим вместе с вами.

Администрация района и профсоюзный комитет выражают соболезнование заведующей юридическим отделом Бажановой Л. А. в связи со смертью отца.

Выражаем глубокое соболезнование Бажановой Ларисе Анатольевне по поводу смерти отца **Анатолья Михайловича**. Скорбим вместе с вами. Крепится. Семья Корниненко, Петровых.